

1957年10月1日创刊

车祸受害人“救命钱”新实施办法公开征求意见

汕头《道路交通事故社会救助基金管理实施办法》有效期8月届满

羊城晚报讯 记者赵映光、通讯员谢璇璇报道：4月13日，汕头市公安局发布公告称，根据汕头经济特区行政机关规范性文件管理规定，《道路交通事故社会救助基金管理实施办法》在有效期届满前应当进行评估，并作出保留、修改或废止意见。因此，即日起，汕头市公安局面向社会公开征求关于保留、修改或废止《办法》的意见和建议。

“道路交通事故社会救助基金”被誉为车祸受害人的“救命钱”，旨在保证道路交通事故中受害人在未能按照交强险制度及

从侵权人处得到赔偿时，可以通过该救助基金的救助获得及时抢救或者适当补偿。

2013年7月，汕头市正式启动道路交通事故社会救助工作，成为全省第6个建立道路交通事故社会救助基金的城市。相关统计数据显示，6年多来，汕头市共办理道路交通事故一次性困难救助171宗，累计发放救助金665.6万元，并实施垫付抢救费救助10宗、垫付丧葬费用救助1宗，目前还有8宗一次性困难救助已受理，对妥善处理交通事故善后事宜、化解社会矛盾、促进社会和谐稳定发挥了积极作用。

为加强汕头市道路交通事故社会救助基金管理工作，经汕头市人民政府同意，汕头市公安局于2015年联合汕头市财政局、民政局、农业局、卫计局、保监会汕头监管分局出台了《道路交通事故社会救助基金管理实施办法》，作为汕头市道路交通事故社会救助基金使用和管理的工作规定。

社会各界人士和有关单位可于2020年4月27日前通过传真或邮件方式将意见或建议反馈至汕头市公安局。（电话：0754-88551559；传真：0754-88557078；邮箱：stjtlssb@126.com）

2020年4月 16 星期四

A9



潮州投超1267亿元推
172个重大项目建设

梅州女警魏清芳获授 “新时代南粤民警巾帼之星”



魏清芳与挂钩贫困户交谈

羊城晚报讯 记者危健峰、通讯员梅公宣摄影报道：日前，广东省公安厅公布“新时代南粤民警巾帼之星”名单，梅州市五华县公安局民警魏清芳榜上有名，被授予“新时代南粤民警巾帼之星”称号。

魏清芳是五华县公安局指挥中心的宣传民警，也是羊城晚报的通讯员，从警21年的她曾无数次随警作战，用镜头记录一个个惊心动魄的现场，无数次挑灯夜战，用笔墨书写一篇篇刻骨铭心的故事。

从警以来，魏清芳曾先后从事巡警、刑警工作，2006年调至五华县公安局指挥中心宣传股，虽是“半路出家”，但她刻苦钻研，努力提升自身新闻知识素养，自学考取了暨南大学新闻学专业毕业证，掌握了照相录像、视频编辑等技能。短短三年时间，她便从一个宣传新兵成长为宣传业务骨干。

作为宣传民警，不惧危险随警作战对魏清芳而言早已是常态。2008年5月3日，她扛着8斤重的摄像机，跟随民警抓一名逃犯，在负重奔跑快追不上时，她急中生智出示警察证“征用”一辆摩托车接着往前追，最终拍下了

精彩的抓捕瞬间。2009年10月10日，五华县棉洋镇卫生院发生一起劫持人质案，在现场负责拍摄的她挺身而出，穿上白大褂装扮成护士，接近嫌疑人并稳定他的情绪，最终协助同事们将犯罪嫌疑人抓获，其拍摄的素材也被制作成电视专题片播出。

一部摄影机、一个本子、一支笔，就是魏清芳最信赖的“搭档”。从事宣传工作至目前，魏清芳在省级以上主流媒体发表（播出）各类宣传稿件2000余篇，其中先进人物宣传稿件达到100余篇，共拍摄了50多期公安集体和人物专题宣传片，其中《谣言止于智者》荣获“广东省法制好新闻三等奖”。

汕头：年底建成 3个生活垃圾分类示范片区

羊城晚报讯 记者赵映光摄影报道：记者14日从汕头市城管部门获悉，《汕头市城市生活垃圾分类实施方案》（下称《方案》）已于日前正式印发实施，该市在全省要求“2020年至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范片区”的基础上，自我加压提出，至今年底将基本建成3个生活垃圾分类示范片区，而且还将选择从最难实施的街道着手开展该项工作。

据悉，按照《广东省城市生活垃圾分类实施方案》的要求，各地级以上市到2020年要实现公共机构生活垃圾分类全覆盖，至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范片区。

在遵照上述要求的基础上，汕头市在《方案》中落实下辖的六个行政区各选择一个实施难度最大的街道，开展创建城市生活垃圾分类示范片区工作。据悉，这些街道包括了金平区大华街道、龙湖区金霞街道、濠江区玉新街道、澄海区澄华街道、潮阳区棉北街道、潮南区峡山街道，其中金平区大华街道、龙湖区金霞街道和濠江区玉新街道3个街道要在今年年底基本建成生活垃圾分类示范片区。

根据《方案》，汕头市城市生活垃圾将按“可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾”进行分类，采取简便易行的分类投放方式。该市将在充分利用现有生活垃圾处理体系的基础上，启动新一轮配套设施规划建设，科学优化垃圾分类收集设施布局，加强生活垃圾分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的系统建设，形成以法治为基础、政府推动、全民参与、城乡统筹、因地制宜的垃圾分类制度，不断提高全

市生活垃圾减量化、资源化、无害化处理水平。

《方案》同时要求，到2022年，金平区、龙湖区和濠江区实现城市生活垃圾分类全覆盖，其他各区至少有1个街道基本建成生活垃圾分类示范片区。到2025年，全市基本建成城市生活垃圾分类处理系统。

除了在制定目标任务方面自加压力外，《方案》中也要求在落实相关工作过程中要加强组织保障。据悉，汕头市目前已成立了以市长为组长的汕头市城市生活垃圾分类工作领导小组，负责统筹协调全市生活垃圾分类工作。同时，汕头市还要求各区在2020年上半年要成立相应的城市生活垃圾分类工作领导小组，配强生活垃圾分类管理工作力量，落实主体责任、建立健全责任人制度、建立工作协调机制等方面。

垃圾分类是一项需要长期坚持的“持久战”，不仅需要全民参与，而且需要建立健全相关的长效机制。对此，《方案》中提出要从落实法治保障、加大资金保障、强化政策支持、夯实工作力量等方面建立长效管理工作机制，更好推进汕头城市生活垃圾分类工作。

其中，在资金保障方面更是加入了激励机制：到2020年年底，经评定凡是达到“省定城市生活垃圾分类示范片区”标准的街道，由汕头市财政按每个街道300万元的标准给予奖励。同时，自2020年起至2025年，汕头市、区两级财政要将购置垃圾分类的垃圾收集器、运输专用车辆费用、配套设施建设资金、车辆和设施运营经费、生活垃圾分类宣传教育经费和分类工作人员培训费用等纳入年度预算，建立市、区两级财政生活垃圾专项资金保障机制。



汕头市着手探索垃圾分类工作已有两年时间了

梅州发现艺术名人林文铮故居

与林风眠、李金发被誉为“梅州三剑客”



林文铮故居 危健峰 摄

B林文铮故居“承怡居”的历史和现状

“承怡居”还保存完好。

曾在承怡居居住过的90多岁的林梅清老人和林珂玉等同宗后人介绍，林文铮祖辈早年便已迁居惠州博罗公庄创立基，但其祖上立佑公后来又返回梅县安居立业。不过，梅县和博罗

两地兄弟仍来往密切，而梅县“承怡居”就是按博罗公庄原祖屋设计图纸原样复建的。1914年林文铮从印尼回来后，曾在左横屋上厅的第一间厢房起居和学习，直至1919年离开家乡。

C一封书信写尽林文铮一生的沧桑

首次发现。

记者梳理这封书信发现，林文铮一生也是历尽坎坷。1927年秋回国后，林文铮写道：“先岳蔡元培先生在南京主持大学院，派我任法文秘书；1928年春改任杭州艺术专科学校教务长兼西洋美术史教授。”1938年，林文铮离开专科艺术学校，往昆明的时候，他写信给周恩来，表明“我愿意往延安参加革命”。

1957年，林文铮被当成“右派分子”，判刑二十年。1976年8月，服刑十九年的林文铮刑满释放。1977年，在杭州治病的林文铮已75岁高龄。他写道：“我今年75岁，虽老而未衰，耳聰目明，行

动自如，脑力劳动完全可以胜任，我尚有法文专长：1956年北京外文出版社曾托我把《唐代传奇集》一书译成法文，已于1957年由该社出版。现在关于翻译工作方面，仍旧力所能及。我一定要把有限的残年，全部贡献给革命，不遗余力，加倍工作，做出成绩，为社会主义建设添砖添瓦。”

信中让人感动的是，林文铮一再表明自己要继续工作：“我唯一的希望，只是要求政府给予工作，不计报酬，使我的一技之长能用之于人民的事业，能用之于社会主义建设，能用之于人民谋福利。我一定尽力而为，全心全意为伟大的社会主义祖国服务。”

文/羊城晚报记者 王漫琪 蚁璐雅
通讯员 陈榆

最近，《潮州市推进实施“六大工程”建设沿海经济带上的特色精品城市行动方案》正式发布，宣告该市将投资超1267亿元全面推动172项重大项目、重点工程建设，引发当地社会广泛关注。

根据方案，潮州实施的“六大工程”行动囊括了重大项目建设、传统产业升级、能源结构优化、城市治理提升、民生补短板、兴农惠农六个方面。值得一提的是，方案同时还配套发布了详细项目任务表，细化至172个项目的具体内容、完成时间节点、牵头市领导、责任单位、责任人等，倒逼各责任单位形成建设合力、配合推进，同时便于群众监督落实、有效落地，此举让人眼前一亮。

潮州市委书记李雅林提出：要紧紧围绕省委对潮州的指示批示精神和“做好‘特、精、融’三篇文章，打造沿海经济带上的特色精品城市”发展定位，在全力抓好疫情防控的同

时，抢抓战机、统筹兼顾，持续发力、压实责任，全面落实省委“1+1+9”和市委“1+5+2”工作部署，坚持问题导向、系统思维、重点突破，推进实施“六大工程”，推动潮州加快高质量发展，实现决胜全面建成小康社会目标任务。

2020年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年，年初新冠肺炎疫情发生以来，给经济全面运行带来明显影响，此时潮州市出台了《行动方案》，无疑是为当地社会经济发展擂响一曲提振士气的潮州大鼓锣鼓。

从本次方案附件——《潮州市推进实施“六大工程”建设沿海经济带上的特色精品城市行动方案任务表》向当地社会全面公布，潮州市委市政府将推进建设的决心、狠劲可见一斑。时值春风浩荡、大地复苏，潮州“六大工程”迎风奋战，号召全市上下一起加入建设沿海经济带上的特色精品城市行动，边看边督。

文/羊城晚报记者 危健峰

近日，一篇《梅州林文铮故居发现始末》的文章引发社会各界热议。林文铮是著名中国美术教育家和艺术批评家、翻译家，国立艺术院（今中国美术学院）创办（筹建）者之一和首任教务长。林文铮与林风眠、李金发被誉为“梅州三剑客”。

羊城晚报记者联系该文作者林勇军，了解到林文铮故居发现的细节。与此同时，还获得热心人士吴宇嘉先生帮助，借阅了其收藏的林文铮亲笔书信。至此，艺术名人林文铮故居位于梅州市梅县区程江镇长滩村滩下围“承怡居”的事实得以更加清晰。

林勇军 摄

A一次杭州偶遇获得林文铮重要信息

“一切来得那么的突然，又那么的快慰人心！说真的，此行冥冥之中，似有天意，正是精诚所至，金石为开！”林勇军谈起发现林文铮故居的发端仍觉得有点不可思议。林勇军告诉记者，出于对林风眠人格魅力和艺术造诣的景仰，四年多来五次赴杭州追寻和挖掘有关林风眠的事迹，为梅州本土文化做点小事。在此过程中，也不断在收集与林风眠同期的林文铮、李金发、李树人等人的资料。“林风眠故居在梅江区西阳镇白宫阁公岭村，李金发故居在梅县区梅南镇罗田上村，唯独林文铮先生的故居却始终不知何踪。”林勇军说。为解开谜团，林勇军一直

苦苦寻找。无巧不成书，去年12月份他赴杭州走访时，遇到正在购买林文铮杭州旧居（马岭山房）的孙先生，并辗转联系到林文铮女儿林微明，得知林文铮原名林铎云以及其父母兄弟等信息。此后奔走多地，通过客家人的姓氏族谱排辈等进行查找。最终，在梅县《林氏大族谱》中发现记载：“通如，配陈氏，子二，贵云、铎云”。在惠州博罗公庄《克孝派系林氏族谱》也发现：“通如次子，铎云，配蔡氏，生子参昇，女征明”等线索。比对各方面信息和线索后，林勇军考证出林文铮故居位于梅州市梅县区程江镇长滩村滩下围“承怡居”。

“我原籍广东梅县，幼年在印尼读书。父亲是个华侨手工业者（打金匠）。1920至1927年我留法勤工俭学，在巴黎大学研究法国文学和美术史……”在一封封面为“马克强老先生安启”，主题为“工作申请书”，落款人为林文铮、时间为1977年3月的信中，林文铮一开始头就写明了自己是广东梅县人。

“我自己也是从事文化传媒行业，对自己客家的文化也是很感兴趣，所以平时会收集一些有关梅州的人文历史的东西。”广东影传文化发展股份有限公司负责人吴宇嘉告诉记者，林文铮的这封书信是几年前从一个拍卖行拍得的，没想到林文铮故居今年被